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Az Alkotmánybíróság 1392/B/2007.
AB határozata szerint nem sérti a jog-
biztonság követelményét és így nem
alkotmányellenes a Tpvt. azon felha-
talmazó rendelkezése, mely szerint a
GVH elnöke és a Versenytanács elnöke
közleményt adhat ki, illetve amely az

engedékenységi politika megvalósítá-
sa érdekében közlemény kiadását írja
elõ.

A Tpvt. 36. § (6) bekezdése szerint a GVH
elnöke a Versenytanács elnökével együt-
tesen a GVH jogalkalmazási gyakorlatá-
nak alapjait ismertetõ közleményt adhat

ki. A közleménynek kötelezõ ereje nincs,
rendeltetése a jogalkalmazás kiszámítha-
tóságának növelése.

A közleményeket a GVH honlapján publi-
kálja, szükség szerint frissítve azok tartal-
mát.

Versenyjogot érintõ AB döntések

Alkotmányos a közleménykiadási jogkör

A köztársasági elnök indítványára az
Alkotmánybíróság 2009. február 23-án –
kisebbségi álláspont megfogalmazása
mellett – megállapította, hogy a Tpvt.
módosításáról szóló, az Országgyûlés ál-
tal 2008. június 2-i ülésnapján elfogadott
törvény (a továbbiakban: Tpvtm.) 15. §-
a, mert több szempontból nem felel meg
az Alkotmány 57. § (1) bekezdése szerin-
ti tisztességes eljárás követelményei-
nek. A GVH határozata elleni jogorvosla-
ti eljárásnak a nemperes eljárás keretei
közé szorítása, a tényállás egyes lénye-
ges elemeinek kizárólag közigazgatási

nemperes eljárás keretében történõ
megállapítása összességében elzárja az
érintett természetes személyeket attól,
hogy a határozatban foglalt megállapí-
tásokat érdemben vitassák, megfelelõ
eljárás keretében, bizonyítás felajánlá-
sával cáfolják; noha személyes felelõssé-
gük tisztázására az alapeljárásban sem
kerül sor.

A vizsgált rendelkezés szerint, ha egyes,
a Tpvt.-be ütközõ jogszabálysértések té-
nyét bírság kiszabása mellett jogerõs és
végrehajtható versenyfelügyeleti, illetve
bírósági határozat megállapítja, a marasz-

talt gazdasági társaság vagy szövetkezet
vezetõ tisztségviselõivel szemben továb-
bi szankciót kell alkalmazni. A GVH egy
újabb határozatban a cégnyilvántartás
alapján megállapíthatta volna, hogy a jog-
szabálysértéssel érintett idõszakban kik
voltak a gazdasági társaság vezetõ tiszt-
ségviselõi, majd kimondva, hogy e szemé-
lyek ilyen posztot két évig nem tölthetnek
be. A megállapító döntéssel szemben köz-
igazgatási nem peres eljárás, az eltiltó
döntésrõl szóló határozattal szemben
nemperes eljárás keretében lett volna he-
lye jogorvoslatnak.

A cégvezetõk személyes felelõsségének kérdése
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A 2008. december–2009. február idõszakban
indult egyes versenyfelügyeleti eljárások

A Gazdasági Versenyhivatal Vj-
152/2008. ügyszámon eljárást indított a
Nemzetközi COD Rák Információs és
Prevenciós Kutatási Központ Közala-
pítvánnyal és a COD Kutatás-fejlesztési
Tudományos Kft.-vel szemben a tisztes-
ségtelen kereskedelmi gyakorlat tilalmá-
nak és a fogyasztói döntések tisztességte-
len befolyásolása tilalmának feltételezett
megsértése miatt, mivel készítményének
betegségmegelõzõ, illetve gyógyító ha-
tást tulajdonított és ezzel olyan élettani
változások elõidézését ígérte, amelyek ki-
zárólag gyógyszerként törzskönyvezett
készítményektõl lenne várható. (2008. de-
cember 5.)

A GVH Vj-156/2008.ügyszámon eljárást
indított a KIKA Lakberendezési Kft.-vel
szemben a fogyasztókkal szembeni tisz-
tességtelen kereskedelmi gyakorlat tilal-
mának és a fogyasztói döntések tisztes-
ségtelen befolyásolása tilalmának feltéte-
lezett megsértése miatt. A vállalkozás
honlapján, továbbá szórólapjain „Cash
and carry alacsony áron azonnal elvihetõ”
szlogen alatt akciót hirdetett. Az akciós
termékek egy része azonban már az ak-
ciók elsõ napján sem állt minden áruház-
ban rendelkezésre, így azok – a hirdetet-
tekkel ellentétben – nem voltak azonnal
elvihetõek. (2009. január 7.)

A GVH VJ/0001/2009 ügyszámon eljá-
rást indított a JÉCSAI Kereskedelmi és
Szolgáltató Kft. ellen a gazdasági erõfö-
lénnyel való visszaélés tilalmának feltéte-
lezett megsértése miatt. A Szigetszent-
miklósi Református Egyházközség tulaj-
donában álló, köztemetõi funkciót is ellá-
tó temetõt üzemeltetõ a temetõüzemel-
tetéssel összefüggésben, valamint a te-
metkezési szolgáltatókkal szembeni díjal-
kalmazása kapcsán tanúsított magatartá-
sával valószínûsíthetõen megsértette a
Tpvt. 21. §-át. (2009. január 23.)

A GVH eljárást indított az MTM-SBS Te-
levízió Zrt.-vel és az Interaktív Televí-
ziós Mûsorkészítõ Kft.-vel szemben a

fogyasztókkal szembeni tisztességtelen
kereskedelmi gyakorlat tilalmának felté-
telezett megsértése miatt. A TV2 televí-
ziós csatornán 2008. év õszétõl sugárzott
Megasztár 4 címû tehetségkutató mûsor
élõ adásaiban a szavazatok küldésére buz-
dító felhívás tévesen azt a képzetet kelt-
hette a fogyasztókban, hogy csupán, illet-

ve elsõsorban a szavazataikon múlik a ver-
senyzõk továbbjutása. A tisztességtelen
kereskedelmi gyakorlat tilalmának meg-
sértése miatt a versenyhatóság jár el, ha a
kereskedelmi gyakorlat a gazdasági ver-
seny érdemi befolyásolására alkalmas. A
törvény értelmében a gazdasági verseny
érdemi érintettsége minden egyéb körül-
ményre tekintet nélkül fennáll, ha a keres-

kedelmi gyakorlat országos mûsorszol-
gáltatást végzõ mûsorszolgáltatón ke-
resztül valósul meg. (2009. február 3.)

A GVH Vj-141/2008. ügyszámon eljárást
indított a Viasat Hungária Mûsorszol-
gáltató Zrt., valamint a Viasat
Broadcasting UK Limited ellen a gazda-
sági erõfölénnyel való visszaélés tilalmá-
nak feltételezett megsértése miatt. Erõfö-
lény fennállta esetén visszaélésnek minõ-
sülhet, hogy a Viasat megkülönbözteti ká-
beltelevíziós ügyfeleit, egyes vállalkozá-
soknak szinte ingyen, míg másoknak ház-
tartásonkénti 80–150 Ft-ért kínálja a
Viasat3 mûsorát. Továbbá, mûsordíját je-
lentõsen és indokolatlanul megemelte a
szolgáltató a 2008. évben. Végezetül, a
GVH információi szerint a Viasat3 mûsor
továbbításával kapcsolatos szerzõdések
megkötését attól teszi függõvé az eljárás
alá vont, hogy az újonnan alapított TV6
csatorna terjesztésére is szerzõdést
kössenek a kábelszolgáltatók. (2009. feb-
ruár 23.)

A GVH Vj-149/2008. számon elõzetes
értesítés nélküli helyszíni szemlével ösz-
szesen tizenöt fénymásoló berendezések
forgalmazásával foglalkozó vállalkozás el-
len indított eljárást. A versenyhatóság
gyanúja szerint a cégek kartellbe tömö-
rülve indultak a Központi Szolgáltatási Fõ-
igazgatóság által 2008. július 11-én kiírt
közbeszerzési tenderen. A GVH rendelke-
zésére álló adatok alapján alaposan felte-
hetõ, hogy a közbeszerzési kiírás elsõ
négy – gyártói – kategóriájában nyertes
vállalkozások az adott kategórián belül
valamint a négy kategória között is elõze-
tesen megállapodtak abban, hogy milyen
egymáshoz közeli árszinten adják be aján-
lataikat, illetve, hogy mely vállalkozás,
mely kategóriában fog elindulni. (2009.
február 23.)

A közlemények a jelzett napon a GVH
honlapján: www.gvh.hu/ Szakmai felhasz-
nálóknak/Induló eljárások rovatban jelen-
tek meg
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